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  ATA DA NONAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
AMARAL FERRADOR. 
Aos vinte e cinco (25) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), 
às 20 horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do 
Vereador REGINALDO DA SILVA VARGAS, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e 
Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB; Ronivan Fontoura Braga da Bancada do 
Progressistas; João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva 
Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do 
PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou 
em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR 
UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: OFÍCIO N° 002/2024: O Grupo da Terceira 
Idade – CIVTI SÃO JOSÉ, tem o prazer de convidar Vossa Senhoria e sua equipe de 
trabalho para o Baile no dia 07 de abril de 2024 às 14:00hs, tendo como local a Sede da 
Terceira Idade. Com a animação do Trio Doce Encanto. ORDEM DO DIA: DECRETO 
LEGISLATIVO N° 004/2024: APROVA AS CONTAS ANUAIS DO EXECUTIVO MUNICIPAL 
REFERENTE AO EXERCÍCIO 2020, DO SENHOR NATANIEL SATIRO DO VAL CANDIA 
(PREFEITO). REJEITADO POR 05 VOTOS CONTRÁRIOS A 04 VOTOS FAVORÁVEIS 
EM SEGUNDA E ÚLTIMA VOTAÇÃO. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR ELISANDRO 
DE ABREU GAMA: Se dirige ao nobre líder do governo, que foi procurado por 
moradores da Goiaba 2, que lhe relataram que estão sendo transportada as crianças de 
carro, então queria que a secretária, que de repente está na escuta, que olhasse com 
carinho, que o nobre líder de governo levasse até a pasta para que solucione esse 
problema, então acha que não é viável sendo transportado em carros, foi o que um pai 
lhe relatou, então queria que fosse solucionado. Fala que, da mesma forma, também na 
Goiaba 2, a respeito do ônibus, foi procurado por um pai hoje à tarde, e ele disse que o 
ônibus também não está cumprindo com o horário, está chegando atrasado. Fala que, 
um assunto que vem ocorrendo sobre essa nossa luz, eles fizeram reuniões, o Executivo 
também fez reuniões e não solucionaram esse problema, que nos causou nesse último 
tempo que choveu, ocasionou esse transtorno, sabe que foi um vento forte, mas eles já 
eram para ter tomado soluções a respeito desses postes caídos, esses postes que já eram 
para ter trocado, como tem uma empresa, a empresa Cosel, que atende muito bem a 
nossa comunidade, sabe que ela não tem tantas famílias que ela atende, mas todas elas 
é com poste de cimento, então queria que o Aurelio, representante da região da Costa 
Doce que dessem uma olhada melhor para a nossa região, que esses postes venham ser 
trocados, porque no momento que der outra chuva vai cair tudo de novo, então é gente 
do comércio, é o fumo, gente que ainda tem fumo, tem gente secando fumo, tem o 
pessoal do comércio, as famílias que muitas vezes conversando “Ah, não posso fazer 
uma carneada pelo fato dessa luz está esse transtorno que vem ocorrendo no nosso 
município”, então queria mais uma vez aqui, ele como Presidente convidou o pessoal 
para virem aquela vez, juntamente com os Vereadores, Vereador João Carlos também, 
para ver se solucionava, e eles falaram que iam solucionar, só que até agora não teve 
nenhum sucesso, e isso quem perde é a nossa comunidade, ele está do lado das pessoas, 
está do lado daquelas pessoas que lhe colocaram aqui, se a respeito vão embrabecer ou 
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vão lhe questionar é problema dessas pessoas, só que está do lado do povo, está do lado 
da comunidade, que foram eles que lhe colocaram aqui, a CEEE Equatorial que venha 
solucionar esse problema para a nossa região, teve essa baita festa campeira nessa 
última semana e esse baita transtorno, ainda bem que a luz lá era da Cosel. Fala que, 
queria mais uma vez parabenizar o rodeio do Lauro Arena, do Zezinho, toda família, 
todos aqueles que lá se fizeram presente, laçadores, aqueles que vieram a ganhar a 
disputa, então estão de parabéns, uma bela festa, com todo o ocorrido de falta de luz e 
de água que não tinha no nosso município, está o secretário também que se empenhou 
juntamente com o Lauro para que o evento tivesse sido feito, parabeniza o Soni, que 
sabe que num evento nesse grandioso acontece muitas coisas, então queria dizer ao PTG 
Estância Velha, ao seu Lauro, ao Zezinho, que estão de parabéns pela belíssima festa que 
ocorreu nesse último final de semana. Reforça o aniversário da nossa querida rádio São 
José, então queria dizer ao Clebes Lages, o representante, a todos aqueles que 
trabalham, a Suzy, a Marcia, todos aqueles que fazem a rádio São José, o Zé Luiz, que tem 
um carinho imenso por ele, que ele faz um ótimo trabalho, e ontem no rodeio tiveram a 
oportunidade de conversar e dizer que ele tem e desempenha um ótimo trabalho na 
rádio São José, então parabeniza a rádio São José pelos 15 anos que se vem fazendo 
presente aqui na nossa comunidade, levando as suas reivindicações a cada uma das 
famílias que se encontram nos cantos do nosso município. Antes de passar para o 
próximo Vereador escrito, pede desculpas ao Vereador Elisandro Gama, porque o vento 
lhe passou a folha e era o Vereador Moises o primeiro, mas se acertam na Casa. 
VEREADOR MOISES ESSI: Parabeniza o seu Lauro pelo evento dele, um rico de um 
rodeio, o tempo também cooperou, dizer também do empenho do Soni da secretaria de 
obras e pela gestão, nossa prefeitura que foi parceira do seu Lauro mostrando que a 
política fica no tempo da política, e que também ajuda as pessoas de outro lado, agradece 
pelo apoio, que todo mundo merece, um evento para a comunidade. Fala que, a votação 
política, ela é boa, mas ela também pode ser ruim, momento que tem umas contas 
rejeitada, condenada, aprova porque é política, quando tem umas contas com ressalva, 
rejeita porque é política, se torna ruim também, também não sabe com quantas 
condenadas, nunca teve o prazer de votar, mas tinha certeza que ia ler com muito 
cuidado, e 2020 falava que foi um ano ruim para Amaral Ferrador, porque as contas do 
Prefeito que veio, o Conselho de Meio Ambiente já foi criado no município, mas essas 
contas é de 2020, foi criado posterior a isso, porque falava a nossa Casa também, aqui 
tem um trechinho das contas ordinárias do administrador Legislativo Municipal de 
Amaral Ferrador no exercício de 2020, “Quanto as contas ordinárias do senhor Ronivan 
Fontoura Braga, Legislativo Municipal de Amaral Ferrador do exercício de 2020, julgo 
regular com ressalvas” e no A.2 ainda diz assim: “impor multa” então o Vereador 
também sabe que não é fácil esse documento das contas públicas, todo mundo tem 
acesso, mostra que às coisas às vezes é muito mais fácil acusar do que fazer, porque  diz 
assim, com orçamento de menos de R$ 1.000.000,00 tem ressalva e tem multa, imagina 
se pegar R$ 35.000.000,00, mas é pau que bate em Chico, bate em Francisco, mas é muito 
mais fácil acusar, achar defeito, e essa gestão vem trabalhando bastante, e eles aqui 
brigam, hoje as contas quando são aprovadas ou rejeitadas se cria um decreto 
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Legislativo, é a mesma coisa que precisa para finalizar com a lenga, lenga do calçamento, 
esses R$ 4.000.000,00 agora precisa a nossa Casa emitir um decreto Legislativo, que 
nem já a Prefeitura fez um decreto, de lá do Executivo fazer daqui, não é que precise de 
votação, já falou isso na sessão anterior, mas vai falar de novo, e aqui pede para os 
colegas Vereadores de oposição, para fazer esse decreto e tirar das suas mãos, que na 
sua não está, por ele já estava enviado o decreto e fazer o calçamento para aquela 
comunidade que tanto precisa, tem que saber o que é bom e o que é ruim, a Coxilha vai 
ganhar mais 2 km de calçamento quase, se não der mais, não parou para medir, quantas 
famílias beneficiadas, quantas pessoas com problema, que tem certeza de pulmão, que 
o nosso índice aqui de enfisema é grande de pulmão no município, com outros 
problemas, com bronquite asmática e tanta coisa, inclusive os filhos do Vereador Arimar 
tem, que o seu também tem, e a poeira é um inimigo, todo mundo sabe, não é que o 
calçamento vai salvar de uma hora para outra, mas vai melhorar a qualidade de vida de 
muita gente, tantos das crianças, quanto dos idosos, e isso tinha que ver aqui na Casa, 
mas por fim, o lado político aflora e a politicagem aflora mais ainda, se um dia aqui ser 
oposição, vai pensar muito bem no bem do nosso povo, não pensar só no seu bem, no 
seu ego e sim de todos, que é por isso que são político e por isso que vem debater nessa 
Casa aqui, mas pede que os colegas Vereadores olhe isso com carinho, para encaminhar 
isso para frente e der andamento nesse empréstimo, para ter esse recurso na mão da 
prefeitura e fazer as obras, tem o calçamento da Coxilha nas duas pontas, o calçamento 
da saída de Amaral, calçamento da vila da Cohab, calçamento da Goiaba também pode 
começar agora, precisamos ver o nosso município deslanchar, que nem muitos 
municípios da região, as coisas fluir. Fala sobre a nossa falta de energia em Amaral 
Ferrador, que faltou da madrugada de quarta para quinta e foi voltar hoje às 2:05, 2 e 
pouquinho da tarde, a nossa CEEE Equatorial foi vendida, ela deixou de ser um estatal, 
foi vendida para as mãos da empresa privada, ele não veja isso com bons olhos, empresa 
privada os preocupam muito que nem se preocupariam, uma empresa com vínculo 
político, que o político precisa de voto ele lembra, ele vai lembrar, que se um governador 
precisar de voto, mas ficou 5 dias sem luz Amaral, não esqueceu daquele governador, e 
a empresa privada visa lucro, deixar 5 caminhões fazendo a manutenção e deu, o 
temporal foi forte? Foi, mas o temporal não está tão forte como está danificado os nossos 
postes, o que vê de poste remendado dentro da cidade, a sua amiga, dona Maria Deni, a 
Maria do seu Alaor Sampaio, tem um poste remendado com as braçadeiras na frente da 
casa, já pediram numa reunião, duas reuniões e nada é feito, na casa do seu amigo 
Zezinho, que era da ambulância, agora está no motorista da assistência social, do ladinho 
do terreno onde o Cleuto usa, tem um poste remendado com as braçadeira, isso para ele 
é uma má gestão da CEEE Equatorial e também não quer culpar os funcionários que 
trabalham até tarde da noite, subindo em poste naqueles caminhões, trabalhando que 
nem loco, mas sim uma gestão num todo e tem que ver isso e cobrar, ficar atento, e se é 
numa época do pico de safra, que estão os colonos tudo torrando estufa de fumo, quanto 
custa para o colono 5 dias sem luz? Gerador não aguenta, sabe, porque quando deu 
aquela outra falta de luz na safra, a eletrolar acha que tinha uns 20, 30 geradores para 
arrumar, e o prejuízo para a nossa colonada que dá isso, então tem que dar atento 
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cobrando, reivindicando, que é esse os seus papéis em frente a esses problemas. Fala 
que, lembrou o presidente que ele era o primeiro, viu que ele chamou o Elisandro Gama, 
mas não tem problema nenhum, trocaram, o Elisandro foi de primeiro, ficou de segundo 
VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Parabeniza o grande rodeio, essa grande 
festa campeira na Coxilha, que é do seu Lauro Arena, o Zezinho, estão de parabéns, toda 
família, o Juarez, o Itamar, e pela recepção e pela grande festa que acontece em todos os 
anos em nosso município, e que continue sempre acontecendo, porque uma festa 
familiar, graças a Deus correu tudo tranquilo e as pessoas vão para lá para se divertir e 
ficam acampada lá, então está de parabéns o seu Lauro, e com apoio, com certeza, da 
prefeitura, o Soni secretário, Prefeito Nato também estava dando o apoio, no que tivesse 
no alcance da prefeitura está sempre junto lá, nos rodeios com certeza sempre vai estar. 
Fala que, o seu colega Vereador Alemão já falou um pouco do calçamento da Coxilha, e 
ele como Vereador e morador da Coxilha também quer falar que, está até um pouco 
triste em ver o que está acontecendo aqui nesta Casa, porque já foi trancado a votação a 
uns dias atrás, dando uma atrasada no calçamento da Coxilha, e mais uma vez o Prefeito 
precisa de um decreto aqui desta Casa, e mais uma vez os Vereadores mostrando que 
não querem o calçamento da Coxilha, alguns Vereadores, porque ele quer o calçamento 
da Coxilha, quer deixar bem claro para toda população da Coxilha que ele quer, a 
bancada do PDT quer o calçamento da Coxilha, o Prefeito quer o calçamento da Coxilha 
e está sendo trancada aqui por causa de um decreto, essa deles pagarem o calçamento 
da Coxilha, isso é conversa só para enrolar, porque não vai Vereador nenhum pagar aqui, 
morador nenhum pagou aqueles outros da Coxilha e nem Vereador, se eles não vão 
poder fazer um decreto aqui nesta Casa para ajudar uma comunidade que precisa do 
calçamento, que é um poeira horrível, que nem o seu colega já falou, é rinite, é alergia, é 
tudo que é tipo de alergia, sinusite, tantas pessoas que dependem daquele calçamento 
para amenizar um pouco, e a poeira também nas casas, nos comércios, e alguns 
Vereadores trancando aqui, porque ele não está trancando, ele quer o calçamento, deixa 
bem claro, e a população da Coxilha deve comparecer aqui nesta Casa de novo, porque 
o nosso Prefeito, é um Prefeito que está lutando por aquela vila, coisa que não aconteceu 
em outros mandatos, em outros Prefeitos, está ali hoje, na frente da casa do secretário 
mesmo, o Soni, com calçamento, e coisa que passou todos os Prefeitos de todos os 
partidos e nenhum pensou na Coxilha, e hoje está vendo, tem 3 Vereadores da Coxilha 
aqui nesta Casa e não acredita que só ele que vai ser a favor do calçamento, não acredita, 
espera que os outros seus colegas, que os Vereadores que moram na Coxilha, que 
também sejam favorável, porque não vamos pensar politicamente, porque 
politicamente não muda quase que nada, tem que pensar nas pessoas e no povo, ele se 
tiver que votar calçamento para qualquer parte do município, poder ser o Prefeito que 
tiver aqui, se for coisa para melhoria do povo vai estar junto, para melhora do povo, e o 
calçamento da Coxilha é para melhorar a vida daquelas pessoas que passam trabalho, 
daquelas mulheres que passam lavando, limpando e eles aqui trancando aqui nesta 
Casa, alguns Vereadores trancando, não está acreditando nisso, e o povo da Coxilha sabe, 
não adianta falar aqui que tem alguma coisinha ou outra para trancar calçamento lá, que 
aquele pessoal vai ficar contente, aquele pessoal quer que essa Casa aqui crie esse 
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decreto, porque a prefeitura precisa para sair esse financiamento e construir aquele 
calçamento, com certeza se não tiver o decreto vai ser feita alguma parte, mas não vai 
ser feito todo, já sabe que a prefeitura não vai ter condições de fazer tudo com recurso 
livre, e não é aqui nessa Casa que vão atacar que seja feito um calçamento de uma vila 
que é tão movimentada, porque são políticos e vão precisar do povo bem breve, seja a 
Vereador, a Prefeito ou a vice, vão precisar, e aqui hoje estão vendo quem é que quer a 
melhoria para o nosso município e quem não quer a melhoria para o nosso município, 
então sobre o calçamento era isso. Fala que, quer falar um pouquinho da Equatorial, 
porque é um descaso com o nosso município, é uma vergonha, ficaram 5 dias sem luz, 
perdendo tudo as coisas no freezer, geladeira e o gerador não aguenta também ficar 
ligado direto, e eles aqui foram os últimos a ser olhado, porque é um lugar pequeno aqui 
o município de Amaral, foram os últimos, Cristal, Dom Feliciano, tudo foi arrumado as 
redes de luz e eles aqui foi a última, foi o município de Amaral, então está na hora dos 
políticos se juntar e o povo também do município se juntar e eles precisam dar um jeito 
e fazer uma manifestação ou ir na frente do escritório da Equatorial, porque falou umas 
3 vezes aqui nessa Casa, que o primeiro vento que desce e não foi vento muito forte na 
Coxilha, na sua casa não foi, e derrubou tudo os postes, e ele falava, quando ventar vai 
trancar as ruas da Coxilha e trancou, e sabe que não é o primeiro e nem o último vento 
que vai dar e tem muitos postes que já estão deitado quase caindo, o próximo vento cai 
mais um pouco e ficam mais 5, 6 dias sem luz de novo, então é preciso dar uma olhadinha 
para o nosso município aqui, porque hoje, foram na Coxilha agora de tarde, não aparecia 
nenhum carro da Equatorial lá, nenhuma caminhonete, hoje de tarde que foram lá, acha 
que a pouco tempo que veio à luz na Coxilha, então está terrível esse descaso, esse 
abandono. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Fala que, até ia começar pelo 
rodeio, mas vai começar que é fácil a gente tirar o problema das costas da gente e jogar 
para o outro, e assim foi o tão polêmico calçamento, veio o projeto para cá, ele andou na 
comunidade, todo mundo sabe, aprovaram o calçamento, ai agora deu problema lá com 
as contas e ai jogaram a culpa para os Vereadores, sempre a mesma coisa, agora a culpa 
deles pelo calçamento não sair, acha que não é bem assim, é fácil jogar agora a culpa 
para cá, o problema está lá em cima e todo mundo sabe que é só enxugar, que também 
não quer que enxugue, mas sabe que o problema, se ele estiver não muito bem 
financeiramente, vai no banco fazer o financiamento, não vai sair o seu financiamento 
de jeito nenhum, só dizer assim que, eles não estão trancando nada aqui, eles já votaram 
o projeto, abertura de credito, então eles lavaram as suas mãos, votado foi, mas claro, é 
período eleitoral daqui uns dias, então todo mundo tem votação, todo mundo vai para 
as urnas, sabe que estão correndo esse risco de quem entendeu, quem não entendeu, 
mas as suas partes fizeram, que foi votado o projeto, quando veio aqui queriam de 
emergência e eles votaram, então agora não adianta, não saiu e culpar de novo, tinha 
certeza, acha, que eles iam votar contrário, porque já estavam culpando eles, que eles 
não queriam, mas sempre deixou bem claro que era favorável ao calçamento, mas aqui 
não estão trancando nada, só para deixar claro para a nossa comunidade que, na Câmara 
não tem nada trancado. Parabeniza o companheiro e amigo Lauro Arena, o José Lauro 
também, do Piquete Estância Velha, pelo belo evento que fez no decorrer deste final de 
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semana, desde sexta-feira, o povo esteve lá comparecendo na estância do amigo Lauro 
Arena, está o nosso secretário que esteve lá, atuante junto lá, porque sabe que aquilo lá 
quando vê dá um problema de água e tem que estar lá atento, esses problemas vem, é 
muita gente, é um evento acima do esperado sempre, espera um x e quando vê é bem 
maior do que está esperando, o patrão Lauro tem certeza que está agradecendo o Soni 
também, é isso que precisa, tem que estar junto nesses grandes eventos, não adianta 
olhar “Eu não vou ajudar”, não, esses grandes eventos tem que ter a parceria com o 
Executivo, então parabeniza a todos os vitoriosos que saíram no laço, teve a gurizada de 
Amaral e também da Coxilha que laçaram muito, o Vereador Iuri estava lá 
representando o legislativo, o Vereador Ronivan também representando, laçando, não 
sabe se eles ganharam alguma coisa, mas que eles gastaram, gastaram. Fala que, quer 
deixar aqui mais um lembrete também para toda a comunidade, para o baile da Terceira 
Idade, que se ocorrerá agora no final de semana mais uma vez, todo mundo está 
convidado, porque é mais um outro grande evento que tem no município, é o baile da 
Terceira Idade. Fala que, aproveitar também para lembrar os nossos ouvintes, nosso 
povo de Amaral Ferrador, que venha os ajudarem em mais um jantar/baile que o 
Piquete dos Cavaleiros do Rio Camaquã estará promovendo agora no dia 6 de abril, 
Vereador Iuri também faz parte, Vereador Moises, Vereador Neco, todos eles fazem 
parte e estarão lá assim ajudando o Piquete, porque a cavalgada está chegando, a 
semana Farroupilha está aí e eles precisam estar preparado para ir buscar a chama. Fala 
que, como já falou o seu amigo Elisandro, também já mandou o seu abraço à rádio São 
José antecipado e hoje reforça mais uma vez, porque são 15 anos que ela vem levando 
as suas vozes, a voz de Amaral Ferrador em todos os cantos do município e municípios 
vizinhos, em nome do diretor Clebes Lages sintam-se todos os que ali trabalham, os 
locutores, as secretárias, todos eles sintam-se abraçados por este Vereador que vos fala, 
por esses 15 anos desta rádio tão importante no nosso município. VEREADOR IURI DA 
SILVA SOARES: Fala que, fez parte nesse final de semana neste grande evento 
tradicionalista, cultural do nosso município, PTG Estância Velha, esteve participando 
juntamente com os amigos de laço, conversando com a nossa comunidade que ali estava 
presente, fazendo parte de um grande evento e eles como Vereadores aqui deste 
município, hoje enquanto líderes, tem que estarem juntos com a comunidade para 
conversar, dar oportunidade para que as pessoas chegam até eles também e possam 
solicitar, possam trocar uma boa ideia, e quem sabe sanar os seus problemas, sempre 
procura dizer nesta sua caminhada de que, o político, o ser humano, tem que 
oportunizar uns aos outros, não adianta ficar dentro da casa, não adianta também estar 
só em cima do cavalo no rodeio, não adianta também só no futebol, mas tem que estar 
perto das pessoas, tem que oportunizar as pessoas, que elas possam ter um bom diálogo, 
que possa trazer uma resolução, é isso que fica de um mandato, é isso que fica de um ser 
humano, é isso que fica da vida, a resolução dos problemas, um bom legado, um bom 
trabalho, e certamente é isso que quer deixar como ser humano, é isso que quer deixar 
também como Vereador se um dia não estiver mais presente aqui, é um bom legado, 
legado de respeito, um legado de trabalho, e acima de tudo trazer resultados para a 
nossa comunidade, que é isso que cada um vai solicitar logo ali, quais os resultados de 
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cada um deles, e cada um daqueles que almejam estar num poder público fazendo pela 
sociedade, fazendo pela nossa comunidade. Fala que, viu aqui vários assuntos a serem 
citados, teve já um grande descaso da nossa CEEE Equatorial mais uma vez, viu a 
comunidade nervosa, viu a comunidade se manifestando nas redes sociais, até mesmo 
os cobrando acompanhou, e sempre disse e segue com essa convicção que eles tem que 
serem cobrados, é isso comunidade, parabeniza, não tirem, não peguem para eles 
políticos de estimação, não fazem isso, cobrem, é direito de cada um deles, tem que 
trazer resultados, tem que mostrar trabalho para a comunidade, é para isso que eles 
estão aqui, e realmente é um descaso, ficaram isolados aqui no município de Amaral 
Ferrador, tivemos as diversidades do tempo, do clima? Tivemos, mas também levaram 
muito tempo para solucionar o problema, tudo isso geram estragos, no freezer quem 
tem comércio, quem tem a sua casa também, que estoca o seu alimento, são várias 
perdas no nosso munícipio, e como aqui Poder Legislativo já fizeram parte, já tiveram 
junto com os colegas em Porto Alegre na sede, em Camaquã junto com o gerente Aurélio 
e já também aqui pelos colegas, os demais também, participaram de audiências públicas, 
mostraram os seus interesses, mas quando acontece um caso assim sabe que muitas 
pessoas ficam nervosas, querem que os problemas terminem, querem que as coisas 
andem, mas muitas vezes também eles ficam desarmado, o que vai fazer? Vai lá, vai 
pegar um funcionário pelo pescoço, vai brigar, vai fazer o que, vai gritar, vai chorar? Tem 
questões que eles realmente fica desarmado, não tem muita coisa o que fazer, mas tem 
as oportunidades que virão para eles poderem cobrar, agora que passou isso tudo e eles 
não estavam conseguindo resolver, acha que é hora de mais uma vez entrarem em ação, 
cobrarem, procurar uma questão através da lei para poder fazer essa melhoria, 
acompanhou que trocaram alguns postes no caminho, já deslocou até Camaquã no dia 
de hoje, viu que fizeram alguns reforços em outros postes, mas ainda tem bastante 
postes de madeira e algumas árvores no caminho, que isso ocasiona o problema, o 
momento que vem um vento, bateu a árvore num fio já pode cair uma chave, tem vários 
problemas, veja também algumas pessoas se manifestando, que essas pessoas sim, acha 
que esses tem a força na mão e a força na palavra, porque acham também muito fácil 
como ninguém fizessem nada e como fosse pá “Eu resolvo” como dizia no desenho: “Eu 
tenho a força e eu vou resolver”, não é assim que funciona as coisas, mas é aquela coisa, 
é como falou, não pode se contradizer aqui, o povo tem que cobrar realmente, mas não 
é tão fácil, só vê  que o machucado dói quando se machuca bem, e acontece as coisas, 
teve esses problemas, viu que as pessoas ficaram um pouco preocupadas. Fala que, como 
aqui alguns minutos atrás eles votaram as contas do Prefeito Municipal Nato, citou no 
seu discurso e volta a falar aqui no seu grande expediente, que tem orgulho de ser 
favorável as contas que veio através do Tribunal de Contas com ressalvas, mas não 
foram rejeitadas, então quanto Vereador, fala por ele aqui, nem é pela sua bancada, cada 
um tem a sua voz, fala por ele, vota junto ao Tribunal de Contas, junto a um parecer 
técnico, porque na política para ele tem só uma explicação numa questão, não precisa 
fazer mágica, não precisa ser o herói da política, não roubando está bom, mostrando o 
serviço para as pessoas, tendo as mãos limpas, não usando o dinheiro público errado, 
fazendo do dinheiro público melhorias para o município, investimentos, vemos ai, 
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pavimenta, avançar, enfim, recurso próprio, recurso livre, aqui tem o secretário que 
sabe, não é fácil trabalhar dentro de um recurso e vem fazendo muito trabalho esse 
governo que está ai, está acompanhando esse trabalho “Ah, mas vem dinheiro, tem que 
fazer”, mas teve muito tempo que vinha um dinheiro, não sabe aonde o dinheiro ia, 
porque não faziam, dinheiro sempre veio, não é hoje, todos os governo vem dinheiro 
para Amaral Ferrador, não é hoje que está vindo, está vindo bem, show de bola, está 
chegando, mas sempre chegou, o que, que acontecia com o dinheiro? Aonde ia o 
dinheiro? É assim que funciona as coisas, ele sobre as questões das contas do Prefeito 
Municipal dessa gestão, vota junto ao Tribunal de Contas, é uma conta que vê com 
honestidade, um trabalho com respeito, não é mil maravilhas, tem alguns problemas? 
Tem, e vai ocasionar problemas, acontecem problemas, são vários mil habitantes e tem 
que trazer o resultado, sabe que acontece problemas, tem saúde, educação, agricultura, 
esporte, é muita coisa que engloba para ser resolvido, e todas as gestões que passaram 
nesse município tiveram os seus problemas, mas a gestão que fala, a gestão que defende, 
que muitas vezes entram em divergências, em brigas, porque querem um bom resultado 
e não aceita, jamais vai aceitar uma gestão que defende fazer coisa errada, e essa não 
faz, essa tem as mão limpas, e mais uma vez aqui quer declarar o aro para a sua 
comunidade, que ele é favorável sim, porque é um trabalho que vê que é com 
honestidade. Fala que, também aqui veja ser citado o calçamento da vila Coxilha e 
acompanha que as pessoas, a comunidade está muito ansiosa, eles que são políticos 
muitas vezes as pessoas mandam mensagens, os procuram e vão até eles solicitar, já viu 
falar em endividamento, já viu falar em compartilhar conta, mas uma coisa é certa, 
muitos que estão acompanhando não teriam um trator novo, não teriam uma estufa, não 
teriam o que tem hoje se não fosse fazer no financiamento, é poucos que nascem em 
berço de ouro com tudo e não é diferente o município, se não tiver coragem, se não tiver 
comprometimento de políticos que possam financiar para trazer resultado para o 
município, não tem desenvolvimento, tem que ter essa coragem, essa coragem o 
governo tem e quer apresentar para a comunidade, então sempre diz, possam ter uma 
sensibilidade com o acontecimento, ele quanto político será sempre favorável a essas 
questões, estará sempre junto com a sua comunidade, que quer ver avanço no 
município, independente se amanhã outro governo assume, outros partidos comandam, 
pode estar aqui, pode não estar aqui também, mas quer ver desenvolvimento, ele tem 
filhos, quer ter netos, quer cada vez mais aumentar a sua família e quer ver 
desenvolvimento, quer ver oportunidades para as pessoas, para que possa ter cada vez 
um município melhor. Deixa um abraço ao seu amigo Valnei, estava mandando 
mensagem, a Simone, um abraço a todos eles, fiquem todos com Deus. Fala que, está 
sempre à disposição da sua comunidade para o que precisar, e lembre-se, faça o correto, 
faça o certo, com os pés no chão, porque amanhã ou depois vai restar somente na 
lembrança e na lembrança de muitos poucos. VEREADOR RONIVAN FONTOURA 
BRAGA: Fala que, veio de Canoas agora direto para essa Casa, saiu cedo, veio agora, já 
chegou de tardezinha, está um pouco cansado, mas vai tentar fazer um raciocínio aqui 
com algumas palavras que alguns pronunciamentos que já ouviu aqui. Fala que, já em 
duas reuniões foi o seu nome citado como pagador de multas ao Tribunal de Contas 
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quando foi Presidente em 2020, quer rapidamente fazer aqui uma justificativa, já que 
isso se tornou um assunto grave aqui perante a essa Casa, teve mesmo, foi apontado em 
2020, e olhem um baita de um apontamento, porque estava na pandemia e foi atrasado 
um relatório, para fazer uma entrega do relatório ao Tribunal de Contas e teve uma 
multa de R$ 300,00, porque foi dito que ele foi multado, mas não falaram valores, mas 
vai completar a notícia, foi multado para pagar R$ 300,00 ou recorrer, que certamente 
ele recorria e não pagava nenhum centavo, mas como já estava na pandemia e disse para 
o Doutor Renato, na época era o Assessor Jurídico “Não, vou pagar isso ai e deu”, pagou 
R$ 300,00 da dita multa, mas imaginem em 33 apontamentos a R$ 300,00 se não tivesse 
recorrido, fosse passar tudo para multas, isso daria alguns troquinhos bem mais, talvez 
em torno de quase R$ 10.000,00, mas não vem do caso, só quer justificar aqui a multa 
grande que foi falado, não foi falado tamanho de multa, mas que ele tinha sido multado, 
só não deram valores, foi multado em R$ 300,00 por causa de um relatório que chegou 
em atraso. Fala que, quer aproveitar a oportunidade e complementar as palavras do seu 
Presidente quando se pronunciou, foi muito bem, disse e deixou claro mais uma vez, e 
acha que vão ter que fazer isso todas as semanas, que aqui nessa Casa não tem projeto 
nenhum, que aqui não tem documento nenhum referente ao calçamento da Coxilha e 
não tem também nenhum Vereador contrário aqui ao calçamento da Coxilha, teve um 
que votou contra, teve os motivos dele justificado e já foi justificado, mas foi aprovado o 
projeto para fazer o calçamento, foi aprovado o projeto para fazer a abertura de crédito 
para receber o recurso, só que precisa ler também algumas coisas para não ficar só no 
“Ah, porque eu quero ou porque tem que ser porque eu quero ou porque eu gosto”, claro 
que todos querem, todos precisam, só que lá atrás quando falavam aqui que a 
administração gastava demais nunca deram importância, nunca deram bola, o Tribunal 
de Contas vinha e apontava, se repetia o mesmo erro no ano seguinte, no ano 
subsequente novamente e assim foi, e a lei de responsabilidade fiscal, ela os mostra e os 
fala que Amaral, isso não é ele que está dizendo, é a lei que demonstra os limites, Amaral 
Ferrador estava gastando 54% com gasto com o pessoal, depois passou 54.98 com gasto 
com pessoal e o Tribunal apontava todos os anos, inclusive mandava aqui para a Casa 
também alertando que o Executivo estava excedendo com os gastos com o pessoal, não 
deram bola, também existe as vedações para operação de crédito, e a lei de 
responsabilidade fiscal, ela fala que enquanto perdurar o excesso, excesso de gasto, que 
é o que tem no executivo, e foi falado esses dias, que não é gasto, que é investimento, 
depende da maneira como olhar é investimento, depende da maneira é gasto, mas aqui 
fala que enquanto perdurar o excesso, que a Prefeitura fica vedado de receber 
transferências voluntárias, obter garantia direta ou indireta de outro ente ou contratar 
operações de créditos, e ai pergunta para quem está os assistindo agora, que culpa eles 
tem por isso? Se a prefeitura está impossibilitada de fazer e contatar operação de 
crédito, o que, que eles vão fazer, eles não tem o que fazer, o que tem, essa certidão já 
falou na segunda passada, vai falar hoje de novo, que essa certidão que é pedida para o 
Executivo não é Câmara aqui que pede, quem pede é o Tribunal e o Executivo deve 
enviar para o Tribunal dizendo que os limites estão legal e que está apto a receber o 
crédito, os projetos, querem encher a Casa aqui na segunda-feira, não tem problema 
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nenhum, vai falar a mesma coisa que está falando agora, mas vai falar baseado na lei, 
naquilo que realmente acontece, ele não vai querer que calce a frente da casa da sua 
mãe, do seu irmão, da sua irmã, dos seus sobrinhos, só se ele tiver louco, então não 
vamos fazer disso um palanque eleitoral, vamos constatar as coisas como elas são, 
porque não podem inventar nada, lembra o Vereador Jorge quando foi Vereador aqui e 
assistia algumas reuniões do plenário e sempre prestando atenção, e ele sempre falava 
“Lei não se discute, lei se cumpre”, então como eles vão discutir a lei e não vão cumprir 
ela, então ela precisa ser cumprida, não dá para criar um assunto que não é verídico e 
atirar nos seus colos, como foi primeiramente criado um assunto que eles eram contra, 
um projeto que envolvia um valor de R$ 4.000.000,00, não é R$ 4.000,00, é milhões, 
ficou uma semana na Casa e foi votado, depois veio abertura de crédito, acha que foi 
votado na mesma semana ou na semana seguinte também, então aqui não houve nada 
para prejudicar, aqui o andamento foi natural, e nem foi natural, talvez o natural tivesse 
ficado aqui 30 dias no mínimo para ser bem observado, bem analisado, mas não, foi no 
upa-rara e foi votado, então quer deixar essa consideração referente a isso, devem 
observar as leis antes de falar as coisas. Fala que, conversou essa semana com o doutor 
Edson Melo, cara que foi auditor do Tribunal de Contas, hoje aposentado e advoga, baita 
conhecimento, falou sobre o que está acontecendo, ele disse que não tem nenhum 
fundamento jogar isso na responsabilidade aqui para Câmara, que quem está fazendo 
isso não está agindo da maneira legal, Doutor Gilmar Fragoso, amplo conhecimento a 
mesma coisa e o Doutor Silomar Garcia, hoje Presidente da UVERGS – União dos 
Vereadores do Rio Grande do Sul, renomado, um baita conhecimento também a mesma 
coisa, será que os doutores da lei estão enganados e eles com conhecimento limitado 
estão certos? Muitas vezes a nossa vontade não condiz com o que está na lei, e como 
disse antes, a lei a gente cumpre e não discute, se cumpre o que está escrito na lei, e o 
decreto até gostaria muito que os funcionários públicos  principalmente conhecesse 
esse decreto, lesse esse decreto, e esse decreto eles estão falando muito em decreto, mas 
o Prefeito ainda não teve a coragem de assinar o decreto e nem de carimbar ele, a não 
ser que fez isso hoje, porque esse decreto não está assinado pelo Prefeito e muito menos 
carimbado, a não ser que fez isso hoje, porque até então não estava, então não existe 
decreto valendo dentro do município aqui, nem do executivo “Ah, tem que recepcionar 
o decreto aqui na Câmara”, o que é recepcionar? Quando chega uma visita na nossa casa, 
como que nós recepcionamos? “Ó, seja bem-vindo, chega para diante”, aí eles têm que 
recepcionar o projeto aqui na Casa, recepcionar é concordar com tudo que está ali, será 
que todos que estão olhando aquele decreto, se alguém que já viu vai concordar com 
ele? O decreto, ele se torna do jeito que ele está um retrocesso para o nosso município e 
principalmente ao funcionalismo público, então que seja bem observado as coisas e 
olhem bem, e a Câmara não tem que fazer decreto, o decreto quem faz é o poder 
executivo, que é ele que tem a caneta e tem o poder de decretar, para isso na pandemia 
quando fechava os comércios que muitos se lembram, o que, que era feito? Um decreto 
e acabou, e o decreto é que mandava, que regia os horários e nunca veio para a Câmara 
para ser recepcionado aqui na Câmara. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. 
VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Não se fez presente nesse momento, 
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porque teve que se retirar por motivos de saúde de seu filho. VEREADOR JOÃO CARLOS 
COELHO MARTINS: Fala que, a Câmara de Vereadores é uma Casa Legislativa, uma Casa 
democrática, sempre diz isso, que aqui se ouve os dois lados, se expõe aqui as duas 
verdades, de que um lado enxerga e de que outro enxerga, e a população vai tirar então 
a conclusão, e o assunto do momento é o calçamento da Coxilha, se saí, não saí, viram 
aqui quando entrou o projeto de lei 045 que votaram, que era o que bastava para aquele 
calçamento sair, e assim fizeram na segunda semana, entrou numa semana, votaram na 
outra, depois disso veio o projeto da abertura de crédito de R$ 4.000.000,00, eles 
também assim o fizeram, votaram, e depois disso já houve até licitação, já até foi 
divulgado nas redes sociais da Prefeitura a empresa que faria o lote 1 e a empresa que 
faria o lote 2, o que começaria do posto até o João Paulo e o outro do Claudio, do Moises 
para lá, e surpreendentemente de uma hora para outra isso tudo se estafedeu-se, não 
enxerga mais essas publicações, não enxerga mais nada, nem a empresa do lote 1, nem 
a empresa do lote 2, nada, tudo que estava certo voltou a estaca 0, e de quem é a culpa 
de novo? Da Câmara de Vereadores, dos Vereadores, o ente público, assim como a gente 
o particular, os critérios são os mesmos para adquirir um financiamento, tem que ter 
um limite do que se ganha e do que se gasta, se já tiver um limite comprometido do que 
se ganha, banco nenhum aprova o crédito, e o município de Amaral Ferrador, e assim 
vem sendo alertado todos os anos pelo Tribunal de Contas, é que está aqui, “Tendo em 
vista que o município de Amaral Ferrador no período compreendido entre 1º de março 
de 2023 e 31 de 2023, na relação despesa corrente líquida e a receita corrente total 
arrecadada, está acima de 95% com os gastos, então arrecada R$ 29.333.853,69 e gasta 
R$ 28.577.849,82”, que banco vai dar um financiamento? É essa a questão, se quer fazer 
uma obra, se é o gestor, se quer fazer uma obra ano que vem, o que vai fazer? Já teria 
estar com um limite bem abaixo para poder chegar na instituição financeira e poder ter 
o empréstimo, senão, não vai ter, isso acontece com nós e acontece com o público, ou 
será que os outros prefeitos não fizeram isso, porque não quiseram ou não tinham 
vontade? Ou porque, que os outros Prefeitos tiveram que cumprir a lei e esse não? Então 
cabe a reflexão, o assunto é bom, acha que Vereador nenhum aqui quer o mal para o 
município, creia que político nenhum, creia que Prefeito nenhum que passou queira o 
mal do município, agora ficar jogando a Câmara de Vereadores contra a população, o 
Vereador Moises na outra sessão falou uma coisa aqui que é real, a primeira coisa antes 
de irem para a rádio, já falaram 2, 3 versões sobre o assunto, eram para ter vindo aqui 
com eles Vereadores reunido e ter dito: “Olha, estamos com um problema aqui, nós não 
conseguimos acessar o empréstimo, porque estamos com as despesas muito alta, o que, 
que nós podemos fazer?”, mas quem já não escutou uma versão que eles tinham que dar 
uma certidão aqui, quem não escutou uma versão que eles tinham que votar um decreto 
aqui, e ai se arrasta os assuntos, será que realmente desde o início a intenção foi fazer 
esse calçamento? Pelo momento acha que achavam que o projeto 045 não passava nessa 
Casa, e como passou, complicou, aí chegou no que? Chegou na hora do “Agora nós temos 
que ver os limites, se nós temos limite para obter o empréstimo”, então às vezes lhe 
passa pela cabeça que torciam que eles votassem contra o projeto de lei 045 aqui nessa 
Casa, porque não chegaria aqui aonde chegou, porque é interessante, então só para a 
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população, e não acha isso muito saudável, porque quem perde é a população, acha que 
as coisas tem que serem jogadas limpas, tentar botar uma instituição contra a outra, isso 
nada mais é que acobertar alguma coisa, ai o Executivo fica jogando aqui contra a 
Câmara, a Câmara sempre é o culpado de tudo, então eles vão ter que ir lá assumir aquela 
cadeira, que é o que está faltando, eles tudo são culpados, lhe chama atenção isso, sabe 
que aqui os 9 colegas Vereadores a intenção é a mesma que nem as deles, de votar o que 
é bom para o município, mas lhe estranha muito é esse perfil do Executivo em manter 
sempre o atrito com a Câmara de Vereadores, qualquer coisa é a Câmara de Vereadores, 
tem que administrar, essas atribuições são do Executivo, são do gestor, fazer corte se 
precisa fazer, ajustar se precisa ajustar, os outros tiveram que fazer, os outros chegava 
setembro, outubro, novembro, largava os funcionários, ou acham que eles largavam 
porque queriam? Para cumprir a lei, então isso é só para a população ficar refletindo, 
ele sempre tem os posicionamentos firme aqui, também nunca votou contrário a projeto 
que vai beneficiar a nossa população, o projeto 045 do calçamento votou favorável, 
abertura de crédito favorável e acompanhava o desenrolar do processo com licitação, 
com tudo, com empresas já designadas para o lote 1 e 2, para ele estava tudo certo, agora 
lhe causa estranheza voltar tudo quase para a estaca 0, então isso é só para contribuir 
com os colegas Vereadores, não é crítica a nenhum dos colegas, mas que o Executivo 
comece fazer uma reflexão, os 4 anos, os 8 praticamente foi só de manter a guerra entre 
os 2 poderes e isso não é saudável, antes de ir para a rádio, de procurar um embate, faça 
como todos os outros Prefeitos faziam, vinham e conversavam, e hoje não se tem isso, ai 
vai lá e fala um monte de besteira na rádio e depois quer que eles passem a mão por 
cima, dá 2, 3 versões e depois deixa a população louca também, já várias pessoas lhe 
perguntaram “E a certidão vocês não vão dar lá na Câmara” “E o decreto vocês não vão 
votar?”, não tem nada disso, então cabe aqui só uma reflexão, até não ia se manifestar a 
respeito do assunto, mas acha que vale, é um assunto pertinente, é um assunto do nosso 
município. Fala que, vai responder o seu amigo, a ERS está tocando, hoje ainda passou 
lá, estão botando brita em mais um pedaço ali, então logo, logo se Deus quiser, a gente 
já vai ver um pedaço concluído, na próxima segunda-feira entra mais nesse assunto. Fala 
que, só registrar aqui que, não se fez presente no rodeio do Luro Arena por motivo ainda 
de estar de luto e ter perdido um irmão há 30 dias, mas parabeniza o Lauro, o Zezinho, 
todo Piquete, pelo belíssimo evento, que o pessoal comenta que estava muito bem e 
muito bem organizado, então parabeniza o Lauro e parabeniza o Zezinho. MOMENTO 
DE LÍDER: LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO 
MARTINS: Dispensou. LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADOR MOISES ESSI: Fala 
que, no seu discurso de grande expediente foi cortado o som, apareceu até uma música, 
recebeu um vídeo aqui de algumas pessoas que estavam acompanhando pela rádio, e 
até uma musica deu e não ficou bem claro o que ele falou. Fala que, quer voltar no 
assunto, já que depois o Vereador Ronivan lhe contrapôs falando sobre a multa que 
levou em 2020 pelo Tribunal de Contas, R$ 300,00, e para ele não interessa se é R$ 
300,00 ou R$ 30.000,00 ou R$ 3.000.000,00, é multa, que estava errado, para uns só um 
apontamento já é gravíssimo, aí multa não é, que era pouquinha, no seu entendimento a 
multa é além do apontamento, no seu entendimento. Fala que, a certidão quem dá, é o 
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Tribunal de Contas que dá a certidão, e os colegas Vereadores estão falando, ele tem que 
deixar claro isso, sobre essa tal do decreto Legislativo, há pouco foi lido um decreto 
Legislativo da prestação das contas do Prefeito Nato, fizeram assim, vamos facilitar, ele 
não está aqui para criar embate com ninguém, não está para criar briga, quer o bem de 
todos, do nosso povo, veja falar até que eles não tem saldo, não tem como pegar o 
dinheiro emprestado, então a Casa só faz o decreto Legislativo, encaminha para o 
Executivo, ai se não sair, vamos xingar o Prefeito Nato, e ele falou também ali para ficar 
bem claro  para quem está ouvindo na sessão passada, para convidar o Prefeito ou o 
Assessor Jurídico, Doutor Paulo Cesar, para vir aqui explanar para eles, para eles pegar 
e se reunir todos juntos e poder debater o assunto, mas no seu entendimento o que foi 
pedido para eles foi um decreto Legislativo, que junto com o decreto Executivo, é o que 
foi pedido, quem trabalha com banco, ele faz projeto para banco, todo ano faz projeto, o 
banco pede 10 documentos, leva os 10, numa dessas ele pede mais um, isso é natural do 
sistema do banco, todo ano está mudando, quem trabalha com banco sabe como é que é 
pegar dinheiro do banco, vai mudando, aparece um recurso, aparece um pedido de um 
documento tal, depois é outro documento, o CAR não é exigido, hoje é exigido para pegar 
empréstimo, então só para frisar isso que as coisas podem fazer assim, fazer o decreto 
Legislativo aqui, encaminham para lá e fica dependendo só da Prefeitura, se não sair é 
má vontade da Prefeitura, ninguém fica bravo com ninguém e termina com esse assunto. 
Fala que, hoje se reuniram os Vereadores, o Vereador Arimar, Vereadora Rosileti, 
Vereador Iuri, juntamente com ele, Doutor Paulo Cesar, o Prefeito Nato, a Joice, 
companheira PDTista também, para ver uma data para uma reunião para o seu partido, 
então os companheiros que estão sempre apertando por um evento, fiquem tranquilo 
que vão fazer essa reunião do seu partido. Antes de passar para o próximo líder escrito, 
o Presidente fala que, só para avisar o Vereador, que talvez acontecesse algum erro na 
rádio, não foi culpa aqui, para que os ouvintes entendam que aqui está funcionando, 
talvez deu um probleminha na rádio. LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: 
VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que, já ouviu Vereador reclamando 
aqui por algumas falas no momento de líder da bancada, que estava fugindo do assunto 
do partido, só para recordar, não é uma cobrança, que hoje viram aqui o líder do partido 
do PDT, falou 30 segundos do partido e 4 minutos e meio de assuntos variados que ele 
entendeu de falar, mas não está reclamando, que nunca reclamou fala de ninguém e não 
reclama, só pede que quando ele estiver falando então também que não venham 
querendo fazer demagogia na sua fala. Fala que, quanto ao entendimento do Vereador 
que fala de R$ 3.000.000,00, R$ 30.000.000,00, isso para ele o que o Vereador pensa ou 
deixa de pensar não lhe faz diferença, ele expõe aquilo que é a realidade. Fala que, quer 
aqui fazer a sua saudação ao Piquete Estância Velha, ao Lauro Arena, o José Lauro, o 
Zezinho, toda equipe de trabalho ali, que foi uma equipe muito grande, não dá para 
mencionar o nome de todos, porque vai esquecer alguém, mas toda a equipe envolvida, 
um baita evento, sabe das dificuldades que aconteceu no município, o município todo 
nos escuros, e mesmo assim deu um evento superando 48 equipes inscritas 
participando, um público muito bom assistindo, então realmente foi uma festa da marca 
maior, e quer incluir aqui o seu amigo Azeitona, Diamante Negro como é conhecido, um 
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baita narrador de rodeio, um guri que praticamente se criou aqui no meio deles, 
trabalhando na lavoura com o Rinaldo, com a Nete, com o Roberto, e se tornou um dos 
melhores profissionais na narração de rodeio no nosso estado, o cara tem talento, tem 
postura e com certeza ele anima rodeio por quase todo estado e até em Santa Catarina 
já narrou rodeio, participou lá, o guri é bom demais, e estava mais com o André Lima 
também, acha, que seu amigo, se não falha a sua memória, aqui de Canguçu, baita 
trabalho fez aqui também, o Jefinho também, o Jefinho aqui que também está começando 
do Rincão, mas teve um outro narrador ainda que estava ali também trabalhando, 
fizeram um baita trabalho, julgação de bandeira excelente, não houve uma reclamação, 
e quando não falam o nome do bandeira é porque foi bem julgado, então estão de 
parabéns o CTG, o Piquete Estância Velha, pela baita festa que fez, um grande evento 
mesmo, e tem 2 equipes aqui que gostaria de parabenizar e parabenizando essas 2 
equipes, parabenizar as demais que foram vencedoras, que é a equipe do  Alessandro, o 
Alessandro que sempre chegador em equipe, o Alessandro, o Daniel, o Ariel, o Jefinho, e 
esqueceu qual o outro que estava compondo a equipe, eles são entre 5, e também a 
equipe do Reginho, do Everton Ferreira, do Tazinho, do Rivan seu filho e do Iago, filho 
do Homero e da Cacinha, fica os seus parabéns a essas 2 equipes que laçaram muito, 
foram para disputa em 25, 28 equipes que estavam na força B e eles fizeram 2 voltas, 
botaram 10 em 10 e foram os premiados, também o Renan e o Prego, uma dupla 
excepcional que vem ganhando prêmio em tudo que é rodeio que vão, seu parabéns, ao 
Robinho e o Petinho também estão laçando muito, e toda essa gauchada que estavam ali 
laçando, seu acampamento fica pertinho da raia, mas não tem como acompanhar todos 
que foram premiados e hoje viajou o dia todo, não teve como anotar, mas de repente na 
segunda que vem pode trazer o nome de mais alguns que foram premiados, que é muita 
premiação durante o evento, não tem como lembrar de todos aqui na hora, mas então 
fica o seu reconhecimento a essa baita festa no município, em nome do partido 
progressistas parabenizam mais esse grande evento que aconteceu. LÍDER DO 
GOVERNO: VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Não se fez presente nesse 
momento, porque teve que se retirar por motivos de saúde de seu filho. LÍDER DA 
BANCADA DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Dispensou. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores 
vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para 
constar eu João Carlos Coelho Martins ..................................................................... Secretário 
lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais 
Vereadores presentes. 
 
 

 
] 
 
___________________________________________                          ________________________________________ 
Vereador Reginaldo da Silva Vargas                              Vereador Iuri da Silva Soares 
PRESIDENTE 
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